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Η ετήσια Πανήγυρη του Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου στην Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Γουβερνέτου στα Χανιά
/ Ιερές Μονές

Με κάθε λαμπρότητα, επισημότητα και σύμφωνα με τη 
μοναστηριακή τάξη εορτάστηκε και φέτος η μνήμη του Οσίου 
Ιωάννου του Ερημίτου στην ιστορική Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου, στο 
Ακρωτήρι Χανίων, στο μέρος όπου ο Όσιος Ιωάννης έζησε τα 
τελευταία έτη της ζωής του και παρέδωσε το πνεύμα του.

Εκατοντάδες ήταν και φέτος οι προσκυνητές που προσήλθαν στη Μονή, αλλά και 
στο Σπήλαιο που έζησε ο Όσιος Ιωάννης, παρά την έντονη βροχή, για να λάβουν 
την ευλογία του και να συμμετάσχουν στην Πανηγυρική Αγρυπνία, στις νυκτερινές 
Θείες Λειτουργίες, που τελέστηκαν στο σπηλαιώδες Κυριακό της Σκήτης του 
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Καθολικού και στο παρεκκλήσι του Καθολικού της Μονής, τα οποία είναι 
αφιερωμένα στη μνήμη του, αλλά και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο 
Καθολικό της Μονής, ανήμερα της Εορτής.

Η φετινή Πανήγυρη είχε επετειακό χαρακτήρα, λόγω της συμπλήρωσης είκοσι 
ετών από την Κοινοβιοποίηση της Ιεράς Μονής, την 1η Αυγούστου 2005, όταν με 
πρόσκληση του τότε Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου και μετέπειτα 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου, μετοίκησε στη Μονήο αρχικός πυρήνας της 
σημερινής αδελφότητας, προερχόμενος από το Ιερό Βατοπαιδινό Κελλί του Αγίου 
Προκοπίου Αγίου Όρους, με επικεφαλής τον σημερινό Καθηγούμενο της Μονής, 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ευμενείας κ. Ειρηναίο. Η αρχική συνοδεία της Μονής, με 
την προτροπή του τότε Μητροπολίτη κ. Ειρηναίου, εγκαταστάθηκε στο Άγιον Όρος 
το έτος 2003 για διετή μαθητεία στα του αγιορειτικού και κοινοβιακού 
μοναχισμού, με σκοπό την επάνδρωση της ιστορικής Μονής μας και μετατροπής 
της σε κοινόβιο.

Στον Πανηγυρικό Εσπερινό της Αγρυπνίας χοροστάτησε ο Καθηγούμενος της 
Μονής ενώ συμμετείχαν ο Καθηγούμενος της γειτονικής Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων, Αρχιμ. του Οικουμενικού 
Θρόνου κ. Αμφιλόχιος Παπαγιαννάκης,ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Νικηφόρος Εικοσιδέκας, αντιπροσωπεία από την Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή ΜονήΖωοδόχου Πηγής – Χρυσοπηγής, καθώς και 
πολλοί κληρικοί.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε ανήμερα της εορτής, προεξήρχε 
ο Καθηγούμενος της Μονής, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευμενείας κ. Ειρηναίος, 
ενώ συμμετείχαν κληρικοί από την Κρήτη, την υπόλοιπη Ελλάδα και τη Φινλανδία. 
Πριν την απόλυση αναγνώστηκε ευχή για την κατάπαυση του πολέμου και 
ειρήνευση στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή και ευλογήθηκαν τα κόλλυβα 
προς τιμή του Οσίου Ιωάννου. Λόγω της κακοκαιρίας δεν τελέστηκε η 
καθιερωμένη λιτανεία. Επακολούθησε κέρασμα στο Συνοδικό της Μονής και 
πανηγυρική Τράπεζα.

Στον μεθέορτο Εσπερινό και στην Παράκληση προς τον Όσιο Ιωάννη, που 
τελέστηκαν το απόγευμα της ίδιας ημέρας, συμπροσευχήθηκαν η Γερόντισσα της 
Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Κορακιών, Μοναχή Θεοφόρα, και η συνοδεία της.

Συγκινητικό, τέλος, ήταν το γεγονός της προσέλευσης πολυάριθμων προσκυνητών 
όλων των ηλικιών στον αγιασμένο ασκητικό τόπο του Φαραγγιού του Καθολικού, 
όπου μαρτυρείται παρουσία ερημιτών και ασκητών από τον 10ο ήδη αιώνα, οι 
οποίοι, συνεχίζοντας την παράδοση μισής, σχεδόν, χιλιετίας, διένυσαν καρτερικά 



το πέτρινο μονοπάτι που οδηγεί εκεί, για να εισέλθουν στο βάθος του σκοτεινού 
και δύσβατου σπηλαίου και να προσκυνήσουν στον τόπο όπου τελειώθηκε ο Όσιος 
Ιωάννης.
























